

西城街道：上半年成绩亮眼 下半年全力冲刺 锚定目标加速度 笃行实干再出发

周塘分社城中村改造项目开工、创下省一级乡镇(街道)禁毒办今年上半年,西城街道锚定建设多彩西城总目标,突出古城叠韵两翼齐飞多彩西城蝶变升华总主题,以基层党建为引领,以项目攻坚为主线,以经济建设为重点,啃下了很多硬骨头,以实际行动推进西城高质量发展。



周塘分社城中村改造项目开工仪式现场

上半年 亮点纷呈 成绩亮眼

3月16日,西城街道禁毒办获得浙江省一级乡镇(街道)禁毒办荣誉称号,是我市唯一获此殊荣的组织。作为我市最大的农业生产基地,西城街道北部多山林、农田,给禁毒、铲毒工作带来不小挑战。对此,该禁毒办从实际出发,以数字化管理为抓手,以精准管控、关爱帮扶为核心,将无感化管理服务措施创新应用于吸毒人员管理服务,加快小脑+手脚、警网协同运行机制,全面压实禁毒责任链、拒毒防火链、帮教组合链、无毒长效链。近两年,西城街道涉毒案件零发生。

建成后,周边区域的市民将享受更加优质、高效和便捷的医疗服务。

6月30日上午,西城街道周塘分社城中村改造项目开工仪式举行。项目建成后,将进一步优化城市布局、完善城市功能、提升城市景观,为西城经济社会高质量发展注入新动力。

院区、现代农业装备高新区林草智慧谷、国家林草装备科技创新园、塔山市民生态休闲公园、义龙庆高速公路等工程建设按期推进,城市更新的步伐不断加快,让老城区焕发出了新活力。

幸福生活都是奋斗出来的。西城街道聚焦民生关键小事,擦亮了共富幸福底色。该街道建立串线督查机制,扎实推进文明创建专项行动,实施一村(社)一方案,扮靓城乡人居环境,聚焦一老一小,优质服务,完善辖区内党群服务中心、学校、养老院等资源,今年新增1所小学,引入一个社会公益性养老服务机构,新建第一批19张居家康养照护床位,为老年人定期提供各项上门服务。

安全是发展的底线,也是民生的根基。对此,西城街道通过开展消防安全和安全生产百日攻坚专项行动、社会治安综合治理专项行动,统筹推进消防、交通、自建房、企业生产等方面工作。此外,该街道还创新建立联合接访+访调对接+多元化解机制,严格落实走访、来信以及重点网上信访初件双签批,以警网融合、部门联动、资源整合等方式,抓好社会治安综合治理工作,努力为居民营造平安幸福的工作生活环境。

5月31日,在西城街道华村龙虾基地,该街道邀请市农业农村局农技专家与武义县西联乡部分村党支部书记,讨论如何因地制宜开展稻渔综合种养。

西城街道上半年交出的成绩单很亮眼。

今年年初,西城街道成立了7大重点工作专班,锚定七大重难点民生实事项目,成立永武科创飞地攻坚专班、中兴产业园攻坚专班、永康市第一人民医院城西分院攻坚专班3个重点项目攻坚专班。西城街道城市更新指挥部下设周塘区块攻坚专班、胜利街区块攻坚专班、四方区块攻坚专班、塔山公园区块攻坚专班4个城市更新攻坚专班,通过划分责任专班、明确职责要求、优化体制机制等手段,切实加快重点项目前期与落地实施。

这是西城街道百镇共建强基结对行动的重要内容,通过将我市的稻+N生态种养模式转化为莲+N模式,帮助西联乡实现一塘双收。同时,借助牛头山风景区,帮助西联乡实现全产业链融合,真正达到农民致富、村集体增收的目标。

今年上半年,西城街道通过实行专班化运作、攻坚进度浙政钉线上日报制及一题一策化解制等形式,推动黄坎水厂迁扩建工程、市第一人民医院城西院区项目开工奠基仪式举行。该项目

6月13日,市第一人民医院城西院区项目开工奠基仪式举行。该项目

下半年 攻坚克难 决胜全年

下半年,西城街道将继续以党建引领高质量发展,以狠抓作风的勇气和一张蓝图绘到底、一以贯之抓落实的韧劲,通过1234工作法,推动各项工作再上新台阶。

的姿态,全力做好永武科创中心、国家林草装备科技创新园工程等重点工程前期政策处理工作,推进义龙高速、解放北路拓宽等道路工程征地拆迁。

以三模式推进治理能力和治理体系现代化。西城街道将以三生融合的发展理念,按照一村一品、一村一特色、一村一亮点的基本思路,对永方线、永义线沿线进行个性化、特色化升级,重点打造山下村长儒故里、进士之乡文旅品牌,探索一条实现生产美、生态美、生活美的乡村振兴新路径;以三网融合推进飞凤社区智慧社区试点建设,深化红云网格建设,将党小组建在网格中、将党旗插到网格上,延伸基层治理触角,推进三社联动(即社区、社会组织、社会工作者)工作,以满足居民需求为导向,把矛盾纠纷化解在基层,实现政社互动、社社联动、1+1+1>3的实践过程。

聚焦四个重点,绘就高质量发展的现实图景。经济工作方面,西城街道将贯彻数字经济一号工程战略部署,一体推进专精特新隐形冠军培育,重点推进溪边、利康小微园等区块低效用地整治,加快五金产业转型升级,加大群晖智能电网、中央云厨房、虹霓休闲养生中心等项目推进力度,促进项目快建设、早达效。安全工作方面,将深化消防安全和安全生产百日攻坚专项行动整治成效,强化微型消防站建设,实现他救和自救相结合。综治维稳工作方面,以平安护航亚运会安保百日攻坚暨基层基础大排查专项行动为契机,排查、整治安全风险隐患,全面提升辖区安全水平。环境监管工作方面,通过开展散乱污企业治理、重点城市环境美化提升、车辆科学规范停放、生活垃圾分类收集、雨污分流管网改造等专项行动,持续巩固治脏、治乱、治堵工作成效。

坚持一个核心,即党建引领聚势赋能。该街道将深入推进闪亮工程建设,充分发挥党建文化广场、党员之家的宣传阵地优势,通过主题党日、三会一课制度,努力打造西城红心举旗帜品牌。同时,还将持续开展乡村振兴专题研修班、社区考察学习研修班等系列培训,提升干部履职尽责能力,夯实为民服务基础。

抓实两个攻坚,以重点项目落地见效推动西城经济社会高质量发展。该街道将继续扛起城市更新主力军旗帜,积极推进周塘、胜利街、四方三大区块改造以及塔山公园项目建设,争做品质城市的示范,以舍我其谁



西联乡部分村党支部书记来永学习稻+N生态种养模式



下宅方低效用地拆除现场



市第一人民医院城西院区效果图